

# 舟山同鄉會聯歡賀新春

## 郭莉梁黎明林鄭月娥主禮 周克非李善忠等出席

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)金虎辭舊歲，玉兔迎新春——香港舟山同鄉會日前假富豪九龍酒店凡爾賽廳舉行辛卯年春茗聯歡晚會，中聯辦副主任郭莉，舟山市書記梁黎明，香港發展局局長林鄭月娥，舟山市市委常委、市委統戰部部長周克非和舟山市人民政府副市長李善忠等蒞臨。賓主歡聚一堂，共賀新春，喜慶滿堂。



香港舟山同鄉會辛卯年春茗聯歡晚會，首長和嘉賓及舟山市代表團歡聚一堂。

香港舟山同鄉會第11屆理事會會長楊良望、方賢玉英、周亦卿，會長許志勤，副會長楊詠曼、方浩然、朱家平，秘書長周莉莉，副秘書長王振耀，理事盧立彭、龐述英、方如根、廖家傑、劉苗森、田定先、林偉祥、方國飛、周莉莉等迎來賓。

### 許志勤：為舟港交流作貢獻

香港舟山同鄉會會長許志勤致辭時表示，在任期間，將繼續秉承創會宗旨：愛國愛港愛家鄉，聯絡鄉情重友誼，促進舟港共發展；廣泛吸納會員，不斷發展會務，

積極參與香港社會及「浙聯會」組織的各項活動。還會組團返鄉訪問，考察交流，發揮舟山大橋時代對外開放進程中得天獨厚的優勢，為舟港兩地交流合作作出更大的貢獻。

### 梁黎明讚港鄉親成就大

舟山市書記梁黎明讚揚，香港舟山同鄉會長期以來在加強香港與舟山的聯繫和溝通，促使在港同鄉安居樂業等各個方面發揮了重要作用。她也稱讚在座各位，是舟山人在香港的傑出代表。

她又透露，當前舟山正面臨千載難逢的發展機遇，國家已批准設立舟山海洋綜合開發試驗區，香港舟山同鄉會是舟港兩地聯繫的橋樑和紐帶，希望該會在促進香港特區政府繁榮穩定繼續發揮積極有益的作用，同時希望各位鄉賢更全面更深入地了解舟山，支持舟山海洋綜合開發區的建設，同時緊密地聯繫鄉親，進一步加強推動兩地的科技、金融、經貿和人文等方面的交流合作，為家鄉的建設發展作出新的積極的貢獻。

會上設有豐富的大抽獎，還邀請了國家一級演員陳娜君等表演助興，賓主盡歡。



謝淑芳、鄭君旋、譚姜美珠及黃熾雄致贈紀念品予博愛醫院總理李妮。

## 龍總逾百人慶婦女節

香港文匯報訊(記者 解玲)九龍總商會日前於該會旺角自由道會所禮堂，隆重舉行了慶祝國際婦女節大會。大會由龍總婦女部主任謝淑芳主持，並獲得博愛醫院總理李妮擔任主禮嘉賓。商會理事長鄭君旋，監事長黃熾雄等首長亦到會致賀，與各部門主任及監事百餘人同場祝賀女性節日，場面溫馨熱鬧。

### 勉各界婦女積極拓人生

謝淑芳在儀式上致辭表示，21世紀的今天，女性的地位不斷提升，不論在經濟、政治和社會領域上，婦女都是不容忽視的寶貴資源，許多大企業，或是政府高官和國家元首，都出現了不少出色的女強人，如德國總理默克爾、美國國務卿希拉里及世衛總幹事陳馮富珍等，都是不可多得的女中豪傑。她勉勵，跟隨時代的步伐，開創自己的新天地；又呼籲男士們放下歧視與偏見，尊重女性，並學習和女性互動互補，共建和諧生活。

### 李妮分享女性心得

博愛醫院總理李妮，並言自己很享受女性身份，接受於不同年齡階段所擔任的角色有所不同，並樂享其中。她鼓勵女性朋友未來不斷加深溝通，共識做人的道理。當日出席大會的龍總同仁還包括：副理事長曾超強、鄭寶和、鍾田、黃熾展、王慧玲與劉建華，副監事長謝英明、陳達科、戴焯南、譚姜美珠與何樹坤，各部主任及監事等。

## 北區青商就職 湯偉昌任會長

香港文匯報訊(記者 解玲)北區青年商會2011年董事會就職典禮日前假城景國際酒店舉行。「夢與熱，在北區」是北區青年商會今年的口號。新任會長湯偉昌期望延續北區青年商會的傳統，為會員提供訓練自己的機會，讓每位會員都能在北區青年商會找到夢想與熱誠。是次典禮邀得北區區議會主席蘇西智任主禮嘉賓。

主禮嘉賓蘇西智獲贈紀念品。

### 續辦「兒童金口獎」

北區青年商會會長湯偉昌表示，該會的旗艦工作計劃「兒童金口獎」是一長青項目，今年已是第20屆。該工作計劃舉辦之目的為小學生提供訓練兩文三語的機會。該工作計劃以比賽形式進行，當中包括朗誦、即時演講等元素，讓小學生從各方面提升語文能力。今屆比賽勝出者，更有機會到日本沖繩與當地小學生作文化交流，感受當地風土人情。除「兒童金口獎」外，「環保『友』道企業大賞」是另一旗艦計劃。該計劃今年以「低碳『友』道，愛地球」作主題。

### 藉低碳計劃提倡環保

會長湯偉昌解釋：「所謂『低碳『友』道』，是指產品能夠有環保功能，從節約能源或其他途徑，達到減少碳排放的目的；此外，產品亦能兼顧用戶友善原則，設計產品及提供服務時以用戶的角度及利益出發。」

該計劃負責人之一李國耀表示，希望藉此計劃，製造社會議題，讓更多企業於生產產品或提供服務的過程中，加入更多環境友善、用家友善的元素。是次就職典禮的晚宴部分與往常有所不同，北區青年商會支持地球之友「惜惜惜」計劃的呼籲，將原本8道主菜減至6道，並鼓勵到場賓客自備食物盒將剩菜帶走，以減少浪費食物。另外，原先由酒店建議的魚翅、髮菜蟻蝦等菜式，亦改由其他更環保的菜式代替。



楊氏宗親賀新春 香港楊氏宗親會辛卯年新春團拜日前在佐敦會所舉行，各宗親團體紛紛到賀齊慶新春，眾鄉親歡聚一堂，場面熱鬧。

# 福州十邑鄉會辛卯兔年團拜

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港福州十邑同鄉會日前在會所舉行辛卯兔年新春團拜。該會永遠榮譽會長林銘森、林民盾，理事長林明海，以及多位監事、會員、鄉親近千人歡聚一堂，共賀新禧，氣氛熱烈。林明海致新春賀辭，向歷屆首長、理監事、會員、鄉親致以新春最美好的祝福，恭祝兔年身體健康、生意興隆、心想事成。

### 林明海：福建招商團本月抵港

林明海表示，同鄉會成立以來，在歷屆首長、理監事同仁共同努力下，會務開展得愈來愈好。同鄉會去年剛剛完成換屆，自己擔任理事長幾個月來，深深感受到同鄉會在各前輩的帶領下，為香港社會、為福州同鄉做了大量工作。

展望新一年，林明海表示，同鄉會將繼續團結鄉親，發揮互助互愛的精神，為香港的繁榮穩定、為家鄉的經濟建設作出新



香港福州十邑同鄉會兔年新春團拜，會員、該會首長、鄉親近千人歡聚一堂。

香港文匯報記者潘達文攝

貢獻。他還指，省政府將於3月組織龐大招商代表團來港，同鄉會屆時一定做好各方面的接待工作。今年的「三八」國際婦女節，婦女會也將籌辦大型的慶祝活動。他希望會員及鄉親一如既往地繼續支持各項會務工作。

### 林銘森林民盾向鄉親拜年

永遠榮譽會長林銘森和林民盾亦分別向

會員鄉親拜年，恭祝新禧。林銘森指出，同鄉會愛國愛港愛鄉，以團結鄉親、聯繫鄉誼為目標，開展多項會務工作。新一屆理監事與會員團結合作，令同鄉會這個家更添親切和溫馨。

林民盾指出，同鄉會會務發展蒸蒸日上，未來一年，同鄉會將繼續關心和支

持香港社會事務，支持家鄉發展建設，作出新的貢獻。出席團拜的理監事成員還有：吳煥炎、林祥華、嚴依明、倪振文、陳家鸞、高強、倪法昇、林錦雯、林建華、鄭寶亮、鄭天豐、趙軍、陳忠欽、俞花、陳子珍、葉大榮、韓秀玉、林志敏、嚴美玉、王端明、楊玉琴、鄭仁盆、楊鴻熙、金麗清、林迎等。大家彼此互祝新禧，共享鄉美美食，場內鄉情洋溢，喜氣洋洋。

# 保良局團拜長幼同樂



保良局庚寅年董事會成員與各部門主管，及參與團拜表演的小朋友合照留念。

## 內蒙女攝影家草原影展

香港文匯報訊(記者 沈清麗)以「立足草原，鎖定草原，為草原定格每瞬間的壯麗」為心靈的呼喚，來自內蒙古的蒙古族女攝影家格日樂，將在本月19日起一連3天，在銅鑼灣香港中央圖書館展出近作數十幀。

### 北京湖社畫會港分會主辦

攝影展由北京湖社畫會香港分會主辦；內蒙古包頭市人民政府、新華社新華書畫院、內蒙古攝影家協會、朗天書畫會協辦。內蒙古攝影家協會主席額博表示，格日樂是內蒙古攝影界近數年迅速成長起來的、令人矚目的女攝影家。她以超強的意志，極大的熱情，陸續多年深入家鄉內蒙草原採風創作。夏天無懼酷暑；嚴冬頂風冒雪。哪怕在零下30多度嚴寒中，她起早摸黑，爬冰臥雪，自駕越野車，再危險的地方都敢去，面對呼嘯狂奔的蒙古馬群，她都敢往前衝。

### 作品濃縮草原文化精華

原新華社亞太總社社長薛永興認為，格日樂的作品將冬天的草原變成了童話世界，如夢幻。蒼天大地是舞台，牧人駿馬是主角，摔跤、射箭、賽馬是傳統節目，震撼的畫面彰顯了蒙古民族的偉大，濃縮了草原文化的精華。格日樂現為中國攝影家協會會員、新華社簽約攝影師、國家檔案攝影研究員、內蒙古包頭市檔案館館員、包頭市政協委員。

## 工業攝影及兒童繪畫賽頒獎



香港文匯報訊(記者 解玲)由香港中華廠商聯合會(廠商會)主辦「工業創意締造更好明天」攝影比賽和兒童繪畫比賽頒獎禮日前舉行，共頒發24個獎項，應邀出席的嘉賓包括各協辦機構、贊助機構的代表，以及2項比賽的評判。

### 攝影賽以工業創意為題

廠商會常務會董兼展覽服務有限公司副主席吳清煥在頒獎禮致辭時表示，為加強公眾人士對本港工業的關注和認識，廠商會在今屆工展會繼續舉辦公開攝影比賽，並邀得香港明

天更好基金贊助。比賽以「工業創意締造更好明天」為主題，鼓勵市民透過攝影作品展現工展會精彩熱鬧的一刻，表達他們對工業創意的詮釋及對香港前景的展望。

### 大棠建領袖訓練基地

另外，該局獲得香港賽馬會慈善信託基金撥款，支持屬下賽馬會大棠度假村第3期發展，興建「領袖訓練基地」，啟發學生潛能及提高他們的抗逆力。

當日，保良局董事會成員於總部進行傳統新春團拜儀式，並由該局屬下馮伯廉幼稚園暨幼兒園及廣福幼稚園暨幼兒園的學生表演精彩舞蹈，同慶新歲。

該局董事會成員同日分別到訪總部兒童家舍及屬下郭羅桂珍護老院，向他們派發利是，表達關懷，共賀新歲。

### 逾500小朋友畫出彩虹

同時，為加深小朋友對工展會的認識，廠商會繼續舉辦兒童繪畫比賽，由力嘉國際集團及曼斯藝廊出任贊助機構，以「創意工展」為題，邀請全港12歲或以下的兒童參加。比賽舉行期間適逢聖誕及新年等假期，反應十分踴躍，參加比賽